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Mate du couloir. 
 
 

 

   
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 

     
 
 
 
 
 
 
  
 

C’est le mat du couloir type. 
Le roi est coincé entre le bord de 
l’échiquier et le roi adverse qui contrôle 
les 3 cases devant lui. La tour peut être 
remplacée par une Dame 
 

Le roi noir est également victime du mat 
du couloir, la Tb7 remplaçant l’action du 
roi blanc. 
L’une ou l’autre Tour peut être remplacée 
par une Dame 

Ici les pions noirs obstruent la liberté 
du roi noir. Le roi noir est maté par la 
tour blanche 

Deux pions suffisent à bloquer le 
roi quand celui-ci se trouve dans le 
coin 
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Ici un pion blanc peut remplacer 
l’effet paralysant de deux des pions 
noirs. 

Idem avec le roi dans le coin 

Encore une position avec le roi 
dans le coin 

Le roi noir serait aussi mat en g8 et 
f8. 
 

On peut varier les positions à l’infini, 
l’essentiel étant toujours que les cases 
de fuite soient prises d’une façon ou 
d’une autre. Notons que dans chaque 
cas, la tour peut être remplacée par la 
Dame. 
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Voici toute une série de positions où le roi noir est mat. Dans tous ces cas, la dame peut se substituer à 
la tour. 
 

  
Le cavalier garde les cases de fuite Ici c’est le Fou 
 

  
Le cavalier garde la seule case de fuite Le Fou et le cavalier gardent les cases de fuite 
 

  
Le fou garde la seule case de fuite    Idem  
 
C’est des positions à mémoriser  
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EXERCISES 
 

  
Q1 :Les blancs peuvent-ils donner mat ? Q2 :Trait aux Blancs : Que jouez-vous ? 
 Q3 :Trait aux Noirs : Que jouez-vous ? 
 

  
Q4 :Les Blancs jouent et  font mat en 2 Q5 :Trait aux Blancs : Que jouez-vous ? 
 Q6 :Trait aux Noirs : Que jouez-vous ? 
 

  
Q7 :Trait aux Blancs : Que jouez-vous ? Q9 :Les Blancs avec une pièce de plus viennent 
Q8Trait aux Noirs : Que jouez-vous ?   de placer leur Tour en a7 ! Etait-ce le bon coup ? 
  


